

江苏工人报

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 8072 期

职工维权窗口 工运强势传媒
本报电子邮箱：jsgrbs@126.com



2015年6月12日 星期五
(农历乙未年四月廿六)

江阴市总运用
【互联网+】
创新工会工作

本报讯(通讯员 马珠)日前,江阴市总工会开通官方微博半年,已发博 150 余条,微博粉丝达 150 余名。职工群众只需通过新浪微博搜索“江阴市总工会”添加关注,即可轻松获取最新工会资讯和各类政策解读以及帮扶救助、技能培训等服务信息,职工如有事咨询,或有各类建议意见,都可在微博进行评论,工作人员收信后,会及时给予回复。

这是江阴市总工会紧跟时代步伐,充分运用新媒体服务全市各级工会和广大职工,有效地打通工会与职工“最后一公里”的一个缩影。近年来,江阴市总工会积极顺应职工群众的新需求、新期盼,结合“互联网+”发展趋势,打造四大网络帮扶服务平台,建设数字化工会系统,推动工会工作创新发展。

他们一是面向患病互助职工在省内首创在职工医疗互助平台,实现工会医疗互助保障与政府社保同平台同网运行,有效减轻职工经济负担,简化职工结报手续,赢得了职工群众的普遍认可和广泛赞誉。自 2013 年 4 月 1 日上线至今,参保职工 1645 万人,已为 36559 人次患病职工结报 959.4 万元医疗互助金。二是面向未婚青年职工打造“玫瑰之约”青年职工交友联谊平台,通过线上交流与线下活动的完美结合,为全市未婚男女职工提供集公益性、真实性、安全性、互动性、展示性于一体的沟通联谊、婚恋交友服务。自 2014 年 7 月上线至今年 5 月,已有来自 100 多家单位的 760 多名青年职工活跃在网络上,举办“青春·追梦”等线下联谊活动 5 场,受到基层企业和职工的广泛欢迎。三是面向全市各类企业和职工打造工会劳动关系分色预警系统,重点对企业工资按月足额发放情况进行预警排查,做到劳资隐患早发现、早报告、早预防、早调处。从 2014 年 8 月 1 日上线以来,已向市劳动关系预警监控指挥中心报送预警信息 42 条,有效维护了职工的合法权益。四是面向全市职工打造劳动就业信息管理平台,实现就业信息实时共享。今年以来累计提供 7852 个工作岗位,帮助 827 人成功实现就业再就业。

为进一步提高工会工作效率,江阴市总还积极整合新媒体力量,建成了“一站一库一馆三平台”数字化工会系统(即工会网站、工会数据库、档案馆、办公平台、业务平台、“三智”平台),集工作展示、公文管理、信息统计、业务指导、报表填报、电子归档、职业提升等功能于一体,其中“三智”平台实现了全市职工科技创新成果、合理化建议及职工创新工作室在线申报、审核和评比,截至目前共收集职工创新成果 1517 项、职工合理化建议 2461 条,登记劳模工作室、职工创新工作室 141 个。开通了短信平台、QQ 工作群,定期向各级工会干部发送通知信息,实现工会工作有序开展。

刘二伟勇夺“中国大能手总冠军”

本报讯(通讯员 蒋克俭 记者 周新林)6月 10 日,连云港市赣榆区交通工程公司挖掘机手刘二伟摘得“中国大能手总冠军”,并荣获由国家人力资源与社会保障部颁发的“中国大能手总冠军”奖杯。

刘二伟曾先后 3 次参加全国性筑路机械操作工技能竞赛,均获得挖掘机项目个人第一名,先后被授予江苏省技术能手、连云港市首席员工、省五一劳动奖章等荣誉。此前,在人力资源与社会保障部、中央电视台和交通运输部共同举办的《中国大能手》大型职业技能竞技真人秀比赛中,刘二伟就勇夺职业技能竞技真人秀金杯机械化王第一名。这次由国家人力资源与社会保障部、中央电视台等举办的中国大能手挑战赛分成 6 个行业进行,刘二伟参加的是机械类技能对决。经过紧张角逐,他一举折桂。比赛中,主办方还专门邀请了在国际上有一定影响的国外技能高手参加 PK。刘二伟不畏强手,沉着应战,以绝对优势拿下总冠军桂冠。

泰州工资协商质效提升迎“期中考试”

本报讯(记者 徐军霞 通讯员 朱静秋)6月 10 日,泰州各市区工资集体协商质效提升工作迎来“期中考试”,各地市总将工资协商情况逐一“过堂”。目前,兴化工资协商工作达三星标准的企业已有 63 家,对照《工资集体协商质效自我提升指引》,已完成三年过半的计划。

2013 年,泰州市总下发意见,要求各地对照工资协商质效自我提升指引,进行工资集体协商工作的自测自评和持续改进,用三年分三个星级递进提升。三年内符合星级要求的企业数分别占 70%、80%、90% 以上。

在推进过程中,各地集会全力之力促协商工作升级递进。兴化将工资集体协商质效提升作为新一轮和谐劳动关系创建的关键抓手,建立目标考核制度,先后选树培育了自来水总公司、安井食品、东华齿轮等不同类型企业典型,对典型企业给予经费照顾、荣誉优先。海陵区则以三方委员会名义开展工资协商“春季集中要约、应约”行动,三方联合检查规范工资协商星级企业台帐工作,并加大工资集体协商指导员谈判员培训力度。去年底,该区符合星级要求的企业就已达到 270 家。

孙广喜:埋头做“工”换出来彩人生

通讯员 王海燕 记者 周新林

说起自己的经历,孙广喜这样说道:“我的职业主要还是做‘工’——工人、工程师。”孙广喜的传略可概括为这样的路线图:从农民到“教师”、从工人到“创客”、从学者到“行者”。

从农民到“教师”

初见孙广喜,学者范儿迎面而来。从国家级、省部级科研课题研究,到国际国内的学术会议和权威学术媒体,常有他的身影和论文,是名副其实的学者型人物。不过,年轻时他可是个地道的农民。1976 年,孙广喜中学毕业回乡务农,还曾获得乡政府授予的劳模称号。1978 年,他考入南京航务工程学校。两年后,中专毕业的孙广喜被分配到交通部三航五处当了工人,成了“城里人”。

1985 年,孙广喜被调任公司职工学校

当教师,讲授与安装起重相关的课程。也正是从那时起,他和工程安装起重这个行当结下了不解之缘。

中交第三航务工程局有限公司是国家认定的高新技术企业,人才荟萃,仅就江苏分公司而言,具有名牌大学学历的就有数百人。而孙广喜开始只是一名中专生。之后,他从大专到本科,均是从电大和网院“走”出来的。但孙广喜就是凭着这并不出彩的学历,成为公司一线技术人员中第一个被聘为正高级技术职务的人,而且至今仍是唯一的一个。他是公司装配式桥梁与悬浇桥梁建造技术的开拓者,第一个开发设计了大型桥面箱型梁龙门吊及其桥梁安装工艺,研发了公司第一套大桥悬浇技术,并因此奠定公司桥梁建造业务的基

习近平会见缅甸全国民主联盟代表团

据新华社电 中共中央总书记、国家主席习近平 11 日在人民大会堂会见了由主席昂山素季率领的缅甸全国民主联盟代表团。

习近平指出,中缅是亲密友好的邻居。中方始终从战略高度和长远角度看待中缅关系,支持缅甸维护主权独立和领土完整,尊重缅甸自主选择发展道路,支持缅甸民族和解进程,坚定不移推进中缅传统友好和务实合作。希望并且相信,缅方在中缅关系问题上的立场也将是一贯的,无论国内形势如何变化,都将积极致力于推动中缅友好关系发展。

习近平说,中国共产党同全国民主联盟开展

交往以来,两党关系取得较快发展,交流合作日益密切。希望通过这次访问,你能够更深入地了解中国和中国共产党,这有助于增进双方相互理解和信任,为两党两国关系发展打下更好基础。也希望你和全国民主联盟继续发挥建设性作用,积极引导缅甸民众,公正理性看待中国和中缅合作,为两国关系发展增添更多正能量。

昂山素季说,缅中两国是邻居,而邻居是不可选择的,致力于两国友好关系发展至关重要。缅甸全国民主联盟重视缅中友好,钦佩中国共产党领导中国取得的巨大发展成就,希望通过此访深化两党关系,推动两国人民之间的友好关系向前发展。

江苏工人报新闻网: www.jszgjz.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

“舌尖上安全”的卫士 ——记全国先进工作者、南京市畜牧兽医站兽医吕宗德

记者 朱波 通讯员 宇农工



图为吕宗德(右二)在工作现场。朱之朴 摄

劳模心语:荣誉,永远是“过去时”。奋斗,永远是“进行时”。我一定为保障老百姓身心健康和畜牧业安全生产,恪尽职守。

三鹿奶粉、皮革奶、地沟油、瘦肉精,这些年来食品安全事件频发,人们对“舌尖上的安全”越来越重视。吕宗德所从事的动物防疫工作,就是要尽量让百姓喝上“安全奶”,吃上“放心肉”。在这个领域,吕宗德一干就是三十年来,先后主持或参加了 16 项技术推广项目,共获 7 个大奖。其中,他组织实施的《血吸虫病家畜传染源控制综合技术推广》项目,实现了南京市“阳性家畜和急性感染病例”查出率连续 8 年为“零”的好成绩。到 2014 年南京 12 个家畜血吸虫病流行区

100% 达到传播控制标准。今年五一前夕吕宗德获得“全国先进工作者”荣誉称号,在北京人民大会堂聆听了习近平总书记的讲话,成为南京市服务农业科技领域的首个全国先进典型。

长年冲在第一线

近年来,突发公共卫生安全事件有所增多,在急难险重任务面前,吕宗德总是挺身而出,冲在第一线。

2012 年 4 月一个周五的晚上 11 点左右,他们接到某区报告,一养猪户饲养的 200 多头猪,有部分发病,死了 2 头,疑似疫情,请求帮助诊断。吕宗德和同事连夜赶赴现场,立即与区兽医同行研究

防控消毒措施,指导街镇处置疫情。待第二天确诊后,他们又连夜对该场病猪和同群猪扑杀深埋。当所有猪全部无害化处理后,他们已连续工作了 48 小时。

“一想到这群病猪没有被端上餐桌,我觉得一切辛苦都值得。”吕宗德说。

像这样的故事,在吕宗德防疫工作中还有很多很多。2013 年 3 月底,南京市确诊突发第一例人感染 H7N9 流感病例,一时全城陷入恐慌。当时吕宗德牵头成立 8 个应急处置小组,开展疫情拉网式排查,核查处理市民投诉举报,24 小时值守坚持 2 个多月。最终,吕宗德带领团队完成对 1739 个村、1755 个规模场、16.31 万散养户的 1200 多万羽各种禽类的疫情排查,消除了疫情隐患。

吕宗德告诉记者,他还有幸参加首个国家公祭日放飞和平鸽的病原检测任务。“当时时间紧,任务重,我带队在全市 9 个区 61 个家禽养殖户采集了 416 份样品进行病原监测。由于养殖户多为业余信鸽爱好者,平时都有工作,我们只能利用双休日和晚上开展样品采集,最后所有检测结果均为阴性。在国家公祭日当天,当所有信鸽都平安放飞后,我和同事们才长吁了一口气。”

做事要讲方法顾大局

在吕宗德眼里,动物防疫无论大情小情,都要以公共利益为重,以人民利益为重,不能只考虑部门利益甚至个人利

益。他说:“只要想群众之所想,急群众之所急,许多难题都能迎刃而解。”

一天晚上 11 点多,南京市动防指办接到了养殖户陈某的投诉电话,说他养的鸡大批死亡,疑为“禽流感”。吕宗德立即带领同事在深夜 12 点赶到现场。经

查,陈某养的鸡大量死亡是因为附近有一家化工厂,污水排放影响了鸡群的饲养。

对此,镇政府已出面协调,但陈某对

谈判结果不满意,于是不断投诉,谎称自己的鸡得了“禽流感”。在吕宗德耐心劝说下,最后,陈某最终接受了处理方案。

有一天,南京市防治重大动物疫病指

挥部接到原下关区指挥部报告,有 9 车皮

来自疫区的进口冻禽产品从广州进入南

京,请求处理意见。这批非法进口的冻禽产

品达 230 多吨,价值较大,销毁的难度不

言而喻。当时,省动防指牵头召开了协调会

议,各个部门互相扯皮,开了两三天也没

拿出个处理方案。后来,吕宗德提出三条建

议:一要依法作出决定,按程序下发疫

情通知单;二要对货主进行教育和安抚,同

时对承运单位进行说服教育,让其自觉承

担“仓到仓”责任条款风险;三要制定销毁

处理技术方案,各部门现场处理、现场分工

并落实现场处理费用,保证处理工作到位。这

三条建议立即得到与会同仁的认同,很快这

批冷冻禽产品的销毁工作有序开展起来。

Today's news 新闻速览

周永康一审被判无期

据新华社电 6 月 11 日,天津市第一中级人民法院依法对周永康受贿、滥用职权、故意泄露国家秘密案进行一审宣判,认定周永康犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人财产;犯滥用职权罪,判处有期徒刑七年;犯故意泄露国家秘密罪,判处有期徒刑四年,三罪并罚,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人财产。周永康当庭表示,服从法庭判决,不上诉。进入司法调查以来,办案机关依法办案、文明执法,讲事实、讲道理,充分体现了我国司法的进步,使他认识到自己违法犯罪的事实给党的事业造成的损失,给社会造成了严重影响,再次表示认罪悔罪。

2015 年 5 月 22 日,天津市第一中级人民法院鉴于周永康案中一些犯罪事实证据涉及国家秘密,依法对周永康案进行不公开开庭审理。法庭通过传唤证人吴兵出庭作证,播放周永康长子周滨、妻子贾晓晔作证录像,宣读、出示相关证人证言、书证、物证照片、鉴定意见等,证实周永康利用职务上的便利,为吴兵、丁雪峰、温青山、周灏、蒋洁敏谋取利益,收受蒋洁敏给予的价值人民币 73.11 万元的财物,周滨、贾晓晔收受吴兵、丁雪峰、温青山、周灏给予的折合人民币 1.29041013 亿元的财物并在事后告知周永康,受贿共计折合人民币 1.29772113 亿元;通过传唤证人蒋洁敏出庭作证,宣读、出示李春城等人证言、司法检验报告等,证实周永康滥用职权,要求蒋洁敏、李春城为周滨、周锋、周元青、何燕、曹永正等人开展经营活动提供帮助,使上述人员非法获利 21.36 亿余元,造成经济损失 14.86 亿余元,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失;通过出示、宣读泄密文件等物证、曹永正证言、搜查笔录等,证实周永康违反保守国家秘密法的规定,在其办公室将 5 份绝密级文件、1 份机密级文件交给不应知悉上述文件内容的曹永正。周永康对所指控的上述犯罪事实证据均当庭表示属实,没有异议。

值班主任 鲍晶 版面编辑 王伟 本版校对 张旭

盐城市区 21 个“爱心母婴室”挂牌

本报讯(记者 刘蕾蕾 通讯员 方晓东 徐娟)6 月 10 日下午,盐城市爱心母婴室建设现场会在盐阜公路运输集团召开。盐城市总工会与市妇联、市卫计委联合为市区首批建成的 21 个爱心母婴室授牌。

作为“文明盐城、厚德盐城”建设的一张名片,盐城爱心母婴室由市妇联牵头,市总工会具体实施,市卫计委提供专业指导建成的。这次授牌的爱心母婴室,分布在不同行业不同类型的单位。

随着“单独二胎”政策的实施,盐城将迎来新一轮生育高峰。今年,全市计划建设 100 个爱心母婴室,目前已建成 56 家爱心母婴室。

盐城市党组书记仇鼎文说,爱心母婴室建设,体现了对生育期女职工的关爱,反映了社会文明进步程度。各级工会组织和工会干部要将推进“爱心母婴室”建设作为落实习总书记“两个信赖”要求,投身“双争”活动实践的具体举措,努力实现女职工服务工作的项目化、社会化、常态化、普惠化。

扬州劳模创新工作室见实效

江苏油田职工田明当选劳模后,江苏油田工会迅速以田明名字冠名成立了“田明劳模创新工作室”,并给予人员场所、物资经费等多重保障,工作室创新工作步入快车道。团队成员由最初的 4 人壮大到 22 人,先后完成革新成果 90 余项,在国家级刊物发表论文 30 多篇,田明研制的《试油测试工艺配套工具》,被评为江苏省职工十大创新成果奖,并获得全国职工优秀技术创新成果唯一一个一等奖,以及国家科技进步二等奖。2012 年,该工作室被评为“全国能源化学系统劳模创新工作室”。

扬州市各级工会高度重视劳模创新工作室建设,目前全市共建立劳模创新工作室 98 个,其中,曾晓明劳模创新工作室、时庆梅劳模创新工作室还被省总工会命名为首批“江苏省示范性劳模创新工作室”。扬州市总工会高度评价该工作室,认为该工作室是新一轮和谐劳动关系创建的关键抓手,建立目标考核制度,先后选树培育了自来水总公司、安井食品、东华齿轮等不同类型企业典型,对典型企业给予经费照顾、荣誉优先。海陵区则以三方委员会名义开展工资协商“春季集中要约、应约”行动,三方联合检查规范工资协商星级企业台帐工作,并加大工资集体协商指导员谈判员培训力度。去年底,该区符合星级要求的企业就已达到 270 家。

江苏油田职工田明当选劳模后,江苏油田工会迅速以田明名字冠名成立了“田明劳模创新工作室”,并给予人员场所、物资经费等多重保障,工作室创新工作步入快车道。团队成员由最初的 4 人壮大到 22 人,先后完成革新成果 90 余项,在国家级刊物发表论文 30 多篇,田明研制的《试油测试工艺配套工具》,被评为江苏省职工十大创新成果奖,并获得全国职工优秀技术创新成果唯一一个一等奖,以及国家科技进步二等奖。2012 年,该工作室被评为“全国能源化学系统劳模创新工作室”。

江苏油田职工田明当选劳模后,江苏油田工会迅速以田明名字冠名成立了“田明劳模创新工作室”,并给予人员场所、物资经费等多重保障,工作室创新工作步入快车道。团队成员由最初的 4 人壮大到 22 人,先后完成革新成果 90 余项,在国家级刊物发表论文 30 多篇,田明研制的《试油测试工艺配套工具》,被评为江苏省职工十大创新成果奖,并获得全国职工优秀技术创新成果唯一一个一等奖,以及国家科技进步二等奖。2012 年,该工作室被评为“全国能源化学系统劳模创新工作室”。

江苏油田职工田明当选劳模后,江苏油田工会迅速以田明名字冠名成立了“田明劳模创新工作室”,并给予人员场所、物资经费等多重保障,工作室创新工作步入快车道。团队成员由最初的 4 人壮大到 22 人,先后完成革新成果 90 余项,在国家级刊物发表论文 30 多篇,田明研制的《试油测试工艺配套工具》,被评为江苏省职工十大创新成果奖,并获得全国职工优秀技术创新成果唯一一个一等奖,以及国家科技进步二等奖。2012 年,该工作室被评为“全国能源化学系统劳模创新工作室”。

江苏油田职工田明当选劳模后,江苏油田工会迅速以田明名字冠名成立了“田明劳模创新工作室”,并给予人员场所、物资经费等多重保障,工作室创新工作步入快车道。团队成员由最初的 4 人壮大到 22 人,先后完成革新成果 90 余项,在国家级刊物